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1. UVOD 
 

Izvještaj o radu Općinske knjižnice „Hrvatski sastanak 1888.“ za 2022. godinu donosi pregled 

prostora i opreme, zaposlenika, članstva, knjižnične građe, posudbe i  korištenja knjižnične 

građe te kulturnih i edukativnih aktivnosti. 

Narodna knjižnica '' Hrvatski sastanak 1888.'' djeluje na području općine Selca koja broji 

1806 stanovnika. U knjižnici je zaposlen jedan diplomirani knjižničar koji obnaša dužnost. 

Način zapošljavanja u skladu je sa Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj. 

Narodna knjižnica Selca osnovana je 2001. godine odlukom Općine Selca. Do tada je 

djelovala je u sastavu Kulturno-umjetničkog društva ''Hrvatski sastanak 1888.''. 2008. godine 

Knjižnica se osamostaljuje i mijenja ime u Općinska knjižnica ''Hrvatski sastanak 1888.''. 

Čitaonica ''Hrvatski sastanak'' imala je veliku ulogu koncem 19. i početkom 20. stoljeća u 

očuvanju hrvatske književne riječi te u promicanju kulture i prosvjete, a sve zahvaljujući 

poticaju mjesne mladeži koja se više godina školovala na sveučilištima u Beču, Grazu, Pragu i 

Padovi. Sve je započelo 27. kolovoza 1883. godine kad je u Selcima održan povijesni 

sastanak s ciljem buđenja i jačanja hrvatske nacionalne svijesti. Na sastanku se okupio cvijet 

narodne mladeži Brača, Hvara i Makarskog primorja. Na sastanku je predloženo osnivanje 

kulturnog društva „Hrvatski sastanak“. Prijedlog da se osnuje Društvo ostvarit će se tek 1888. 

godine. Naime, namjesništvo u Zadru odbilo je molbu za osnivanjem, no nakon podnošenja 

žalbe ministarstvo u Beču je 9. ožujka 1888. godine poništilo tu odluku i Društvo je započelo 

sa svojim radom. Idejni začetnik Društva bio je Toma Didolić, prvi načelnik općine Selca. 

Dana 6. svibnja 1888. održana je prva konstituirajuća skupština na kojoj je 

predsjednik  Promicateljnog odbora Petar Didolić iznio izvještaj o do sada učinjenom. 

Konačno, 12. kolovoza 1888. godine utemeljeno je društvo „Hrvatski sastanak". Uz pomoć 

Općine osiguran je potrebni prostor, a doprinosom mještana nabavljen je namještaj te su 

ukrašene društvene prostorije. Bila je to najbolje opremljena knjižnica na otoku Braču, a 

Čitaonica je primala 15 različitih novina te je bila omiljeno mjesto za društvena okupljanja i 

rasprave o društvenim, nacionalnim, političkim i kulturnim događanjima u domovini i svijetu. 

U Drugom svjetskom ratu 9.kolovoza 1943. Selca su spaljena. Tada je izgorjela većina kuća, 

pa tako i Čitaonica sa svom svojom građom i dokumentacijom. Zahvaljujući aktivnom 

zalaganju i donaciji mještana rad Knjižnice i Čitaonice je obnovljen 1947. godine.  
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U počecima velikosrpskog otpora na našim prostorima, 1989. g. obnavlja se rad Društva u 

čijem sastavu Knjižnica ponovno započinje svoje djelovanje sve do 2001. godine. 16. srpnja 

2008. godine Knjižnica se osamostaljuje i seli u današnji novouređeni prostor iznad općinske 

uprave. Svi naslovi, njih oko 4200, koje je posjedovalo  društvo „Hrvatski sastanak“, 

premješteno  je u novi prostor. 

Danas je Knjižnica smještena zgradi Općine Selca, u novouređenom prostoru. Knjižnica 

aktivno sudjeluje u  kulturnom i obrazovnom životu svojih mještana tijekom cijele godine. 

Među korisnicima bilježi se najveći broj djece za koje se u Knjižnici organiziraju različiti 

programi i sadržaji.      

Općinska knjižnica „Hrvatski sastanak 1888.“ omogućava korisnicima korištenje knjižnične 

građe, pristup informacijama na internetu i sudjelovanje u raznim edukativnim aktivnostima. 

2. PROSTOR I OPREMA 
 

Knjižnica se nalazi na drugom katu općine Selca te se prostire na 93 m2  od čega je 75 m2 

namijenjeno korisnicima. 

Na odjelima za djecu i odrasle nema dovoljno prostora za smještaj knjižnične građe. Zadnja 

nadogradnja polica napravljena je 2013. godine, kada je dodano 40 m polica na odjelu za 

odrasle. U međuvremenu se taj prostor u potpunosti popunio te smo suočeni s nedostatkom 

mjesta za smještaj građe na svim odjelima.  

U 2022. godini napravljen  je otpis pet dotrajalih računala te su zamijenjeni s jednim novim 

računalom. Nabavu novog računala financirao je osnivač – Općina Selca. 

Knjižnica posjeduje printer i skener, koji su na raspolaganju i korisnicima. 

Katalogizacija i posudba se vrši u knjižničnom programu MetelWin. 

3. ZAPOSLENICI 
 



5 
 

U knjižnici je zaposlen jedan diplomirani knjižničar koji obnaša dužnost ravnatelja knjižnice. 

Knjižnica je za korisnike otvorena 35 sati tjedno dok  je 5 sati tjedno predviđeno za ostale 

knjižničarske poslove.  

4. ČLANSTVO 
 

Ukupan broj članova je 303, a tijekom 2022. godine učlanjeno je 46 novih članova. U 

Mjesecu hrvatske knjige učenici prvog razreda osnovne škole „Selca“ tradicionalno dobiju 

besplatno prvo učlanjenje u knjižnicu. Organizirani su grupni posjeti Dječjeg vrtića „Selca“ 

čime se nastoji približiti knjižnicu najmlađima te ih zainteresirati za knjigu u najranijoj 

životnoj dobi. Svim tim aktivnostima radi se na razvijanju navike čitanja te povećanja broja 

aktivnih članova i posuđenih knjiga. 

5. KNJIŽNA I NEKNJIŽNA GRAĐA 
 

Knjižnu i neknjižnu građu Općinska knjižnica „Hrvatski sastanak 1888.“ nabavlja kupnjom, 

dio građe osigurava Ministarstvo kulture putem redovnih godišnjih otkupa, a jedan dio građe 

nabavlja se darom korisnika i prijatelja knjižnice. 

Od osnivača je tijekom 2022. za nabavu knjiga dobiveno 2.463.34 € (18.560,00 kn) dok je od 

Ministarstva kulture putem natječaja Nabava knjižne i neknjižne građe dobiveno 2.654.46 € 

(20.000 kn).  

U tablici 1. prikazan je utrošak sredstava na nabavu knjižne i neknjižne građe. 

 

Tablica 1. Utrošak na nabavu knjižne i neknjižne građe 

OSNIVAČ – 

OPĆINA SELCA 

MINISTARSTVO 

KULTURE 

VLASTITA 

SREDSTVA 

UKUPNO 

2.463.34 € 2.654.46 € 582.87 € 5.700,66 € 

 

Tijekom 2022. ukupno je nabavljen 454 svezaka knjiga i slikovnica te jedinica audiovizualne 

građe. Od toga je kupljeno 371 svezaka knjiga i slikovnica te 10 jedinica AV građe. Iz otkupa 

Ministarstva kulture dobiveno je 30 svezaka knjiga i slikovnica. Od strane građana dobiveno je 

ukupno 35 svezaka knjiga i 8 jedinica AV građe. 

U protekloj godini napravljena je revizija i otpis dotrajale, zastarjele i izgubljene građe. 
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Otpisano je ukupno 646 svezaka, i to kako slijedi: 

- 151 dotrajala knjiga  

- 284 zastarjelih knjiga  

- 211 uništenih knjiga 

Ukupna vrijednost otpisa iznosila je 9.751.35 € (73.471,52 kn). 

Time je 2022. godina zaključena s ukupnim stanjem fonda od 14669 i to kako slijedi: 

- 13026 svezaka knjiga 

- 4 sveska časopisa 

- 1440 svezaka slikovnica 

- 184 jedinica audiovizualne i elektroničke građe 

- 15 jedinica igračaka i didaktičkih igara. 

6. POSUDBA I KORIŠTENJE KNJIŽNICE 
 

Trudimo se zadovoljiti potrebe i želje naših korisnika te biti u korak s trendovima. S obzirom 

na profil korisnika knjižni fond u velikoj mjeri zadovoljava njihove potrebe. 

Mlađe članove knjižnice nastoji se privući raznim aktivnostima u suradnji s Dječjim vrtićem 

„Selca“ i Osnovnom školom „Selca“ prilikom čega dolazi po porasta broja posuđenih knjiga. 

Tradicionalno u Mjesecu hrvatske knjige učenici prvog razreda Osnovne škole „Selca“ dobiju 

besplatno učlanjenje u knjižnicu. 

Korisnici redovito koriste mogućnost upotrebe računala, printera i skenera, osobito za potrebe 

obrazovanja, kao i u slobodno vrijeme. Knjižničarka je na raspolaganju korisnicima pri izboru 

i korištenju građe, informacijskih pomagala i izvora. 

 

7. KULTURNE I EDUKATIVNE AKTIVNOSTI 
 

Prva radionica u 2022. godini održana je za učenike šestog razreda OŠ Selca u suradnji s 

profesoricom hrvatskog jezika i književnosti Milenom Mošić (Slika 1.). Učenici su proučavali 

stripove te su nakon odslušanog predavanja izrađivali vlastite. 

Slika 1. Radionica izrade stripa 
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Slika 2. Noć knjige - program 

 

Povodom Noći knjige (Slika 2.) posjetili su nas učenici petog razreda OŠ Selca s 

profesoricom hrvatskoj jezika i književnosti Milenom Mošić te školskom knjižničarkom 

Anom Martinić. 

Učenicima je pročitana „Himna slobode“, dijelovi iz knjiga „Sabrane pjesme i proza za djecu“ 

autora Luke Paljetka i „Hajde da se dogovorimo“ autora Zvonimira Baloga te prvo poglavlje 
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romana „Galeb Jonathan Livingston“. Nakon pročitanih djela s učenicima je održana rasprava 

na temu slobode i što ona za njih predstavlja (Slika 3.). 

Slika 3. Posjet učenika petog razreda OŠ Selca povodom Noći knjige 

 

  

Istom prigodom posjetili su nas i polaznici DV Selca sa svojim tetama. Pročitana im je priča 

„Strašno dobar vukodak“ nakon čega je uslijedila rasprava o pročitanom i crtanje najdražih 

likova iz priče (Slika 4.) 

Slika 4. Posjet polaznika DV Selca povodom Noći knjige 
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U travnju je održana kreativna radionica izrade Uskršnjih ukrasa za djecu od prvog do osmog 

razreda (Slika 5.). 

Slika 5. Uskršnja radionica 

 

 

U svibnju smo sudjelovali u 5. Danima medijske pismenosti prilikom čega su održane 

aktivnosti s ciljem učenja o medijima i razvoja medijske pismenosti. Tom prigodom smo u 

prostoru OŠ Selca, u suradnji sa školskom knjižničarkom Anom Martinić, održali predavanje 

za učenike 7. razreda. Učenici su pogledali video lekciju “Što da radim bez Jutjubera?”, 

posvećenu temi novih medija i društvenih mreža, s fokusom na YouTubeu i YouTubere, 

odnosno njihovom utjecaju na djecu i mlade. Učenici su nakon odgledanog videa ispunili tri 

radna listića: YouTube planer, Osobna iskaznica Youtubera te Pro-contra Youtube (Slika 6.). 

Slika 6. Dani medijske pismenosti 
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Tijekom ljeta u knjižnici je organiziran niz događaja za djecu i mlade. 

Prva na redu je bila „Čarobna radionica“, odnosno trodnevna dramsko-likovna radionica 

(Slika 7.) namijenjena djeci od 6 do 12 godina. Djeca su na radionici učili kako 

interpretativno čitati i kreativno pisati, oslikavana su im lica a nakon likovnih aktivnosti 

održana je izložba za roditelje. 

Slika 7. „Čarobna radionica“ 
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Tijekom srpnja i kolovoza za djecu je svake srijede održana „Čitaonica i pričaonica“ (Slika 

8.). 

Slika 8. Čitaonica i pričaonica - plakat 

 

Djeci su čitane priče nakon čega su s knjižničarkom raspravljali o pročitanom, crtali, igrali 

društvene igre i smisleno provodili slobodno vrijeme (Slika 9.). 

Slika 9. Čitaonica i pričaonica 

 

Kao zadnji događaj u sklopu ljeta u knjižnici održana je pričaonica i likovna radionica za 

djecu te predstavljanje knjige i izložba „Priča o mački u kampanelu“, autora Franje Mlinca 

(Slika 10.). 
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Slika 10. Poziv na pričaonicu i predstavljanje knjige „Priča o mački u kampanelu“ 

 

 

U Mjesecu hrvatske u knjižnici je održan niz događaja i promotivnih akcija za članove (Slika 

11.). 

Slika 11. Program Mjeseca hrvatske knjige 
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Prva na redu radionica u sklopu Mjeseca hrvatske knjige je bila namijenjena učenicima petog 

razreda OŠ Selca. Učenici su se kroz igru naučili snalaziti u knjižnici te su spoznali novu 

dimenziju knjižnice (Slika 12.). Čitani su im književni i neknjiževni tekstovi pri čemu su 

učenici naučili razliku između ta dva pojma. Na kraju druženja učenici su sudjelovali u kvizu 

u kojem su testirali razumijevanje pročitanog teksta. 

Slika 12. Upoznavanje knjižnice kroz postaje 

 

Posjetili su nas i djeca iz DV „Selca“ pri čemu su se upoznali s dječjim odjelom knjižnice te 

su im čitane priče „Dječak u zvjezdanim čizmama“ i „Matovilko, operi svoju zlaćanu kosu“ 

(Slika 13). 

Slika 13. Posjet polaznika DV Selca 
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Sljedeća radionica u Mjesecu hrvatske knjige održana je za učenike šestog razreda OŠ Selca. 

Zajedno s profesoricom hrvatskog jezika i književnosti Milenom Mošić i školskom 

knjižničarkom Silvijom Buvinić održana je radionica posvećena Suvremenim tehnologijama: 

Mobi – Zombi (Slika 14.). Cilj radionice bio je prepoznati prednosti i nedostatke korištenja 

mobilnih uređaja i suvremene tehnologije. Pričali smo o tome kako pronaći "zlatnu sredinu" u 

korištenju suvremene tehnologije te prepoznati dobrobiti trenutaka kada smo potpuno prisutni, 

bez mobilnih distrakcija. U sklopu programa učenici su pogledali film „Stop digital zombies“. 

Slika 14. Radionica Suvremene tehnologije: Mobi – Zombi 

 

U Mjesecu hrvatske knjige učenici prvog razreda OŠ Selca posjetili su knjižnicu pri čemu im 

je pročitana priča „Dome, slatki dome" (Slika 15.). Učenici su se osim toga upoznali s 

knjižnicom i pravilima ponašanja a na poklon su dobili knjigu "Slikopriče" i besplatan prvi 

upis.  

Slika 15. Posjet učenika prvog razreda OŠ Selca 
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Zadnje druženje u sklopu Mjeseca hrvatske knjige održano je za učenike drugog razreda OŠ 

Selca. Učenici su poslušali kratko predavanje o knjižnici, smještaju knjižne građe i pravilima 

ponašanja u knjižnici te im je pročitana biografija Nikole Tesle i Coco Chanel (Slika 16.). 

Učenici su također dobili besplatan prvi upis. 

Slika 16. Posjet učenika drugog razreda OŠ Selca 

 

Povodom Svetog Nikole i Božića održana je pričaonica za djecu iz područnog vrtića u 

Povljima s tetom i pedagoginjom. Čitana im je priča „Dragi Djedice“ nakon čega su djeca 

nacrtali svoje pismo Djedu Božićnjaku (Slika 17.). 

Slika 17. Posjet polaznika DV Selca 

  

 

Tijekom adventa u knjižnici je održan niz kreativnih radionica u suradnji s Turističkom 

zajednicom općine Selca. Radionice su bile namijenjene djeci od 6 godina a izrađivali su 
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božićne borove (Slika 18.), girlandu (Slika 19.) te božićne patuljke (Slika 20.) pod vodstvom 

Dine Mlinac. 

Slika 18. Izrada božićnih borova 

 

Slika 19. Izrada girlande 

 

Slika 20. Izrada božićnih patuljaka 
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Za djecu je održana i „Čarobna radionica“ pod vodstvom Ane Dragičević. Djeca su 

sudjelovali u likovnim aktivnostima nakon čega je održana izložba za roditelje (Slika 21.). 

Radili su i vježbe vizualizacije tu su im oslikavana lica. 

Slika 21. Čarobna radionica 

 

Tijekom adventa u Knjižnici je postavljena izložba Božićnih naslova a za kraj adventa održan 

je humanitarni sajam  knjiga prilikom čega su posjetitelji imali priliku izabrati za sebe i svoje 

bližnje brojne književne poslastice iz otpisanog fonda Knjižnice (Slika 22.). Prikupljeno je 

1.650,00 kn dobrovoljnih priloga koji će se utrošiti na unapređenje dječjeg odjela Knjižnice. 

Slika 22. Božićni sajam knjiga 
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8. OBRAZOVANJE I STRUČNO USAVRŠAVANJE 

KNJIŽNIČNOG OSOBLJA 
 

Ravnateljica knjižnice u 2022. godini sudjelovala je na sljedećim webinarima:  

- Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju 

knjižnica – najčešće pogreške 

- Pravilnik za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima: novine, časopisi, 

i druga serijska tekstualna građa 

- Načela izgradnje predmetnog sustava 

- Razvijanje kritičkog mišljenja kod djece pomoću biblioterapijskog pristupa 

(temeljenog na tradicionalnim pričama) 

- Kibernetička sigurnost u poslovanju baštinskih ustanova 

- Vizualni identitet knjižnice ili kako učiniti knjižnicu prepoznatljivom 

- Načela i praksa zaštite osobnih podataka u knjižnicama 

- Komunikacija u knjižnici: kako izbjeći nesporazume u komunikaciji 

Navedeni webinari održani su od strane NSK i CSSU. 

Ravnateljica je također sudjelovala na radionici „Razvoj i održavanje Pravilnika za opis i 

pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima“, održanoj u GKMM u Splitu pod vodstvom 

više knjižničarke Ekinović Micak. 

U listopadu smo sudjelovali na Međunarodnoj konferenciji knjižničara u Mostaru „Biblioteke 

za bolje sutra“ gdje je ravnateljica predstavila Knjižnicu. 

U lipnju je ravnateljica položila stručni ispit za stručno zvanje knjižničar pred Povjerenstvom 

za polaganje stručnih ispita u knjižničarskoj struci Hrvatskog knjižničnog vijeća. 

 

U Selcima, 12.1.2023. godine 

 

Ivana Mišetić, mag.bibl. 

            ravnateljica 


